
SOLICITO EL PLAZO DEL ART 29                                                                                                 

CONTESTA DEMANDA 

RECONVENGO  POR ESCRITURACIÓN Y DAÑOS Y PERJUICIOS.  

 

Señor Juez: 

                     Lucas Horacio Nuarte, abogado, inscripto en la matrícula 9931, 

me presento por José Manuel Hilario Flores en los autos N° 32282 caratulados 

ADARO CORNELIA OLGA C/ FLORES JOSE MANUEL HILARIO P / ACCIÓN 

REIVINDICATORIA, denuncio en este momento el correo electrónico 

lucasnuarte@gmail.com teléfonos 02622404852 02622568711 y constituyo 

domicilio legal en Calle Echeverría N° 211, Tunuyan; Mendoza; ante V.S. 

comparezco y digo: 

 

I. PERSONERÍA 

Es como solicito el plazo del art 29 del código procesal civil de Mendoza para 

acreditar personería invocada. 

 

II. OBJETO 

En tiempo y forma, vengo a Contestar la Demanda instaurada por el actor, 

solicitando que la misma sea rechazada en todas sus partes y reconvengo con 

demanda de escrituración y daños y perjuicios. 

 

III. HECHOS DE LA DEMANDA 

Conforme el art. 161 del Código de Procedimientos de la Provincia de Mendoza, 

formulo las siguientes manifestaciones respecto de los hechos de la demanda: 

a) Reconoce los siguientes hechos:  

  I - Reconoce mi cliente  la carta documento enviada por el Sr José  Flores el 

día 16 de enero del 2021 hacia la Sra. Olga Cornelia Adaro. 

b) Niega los siguientes hechos:  

   I -Niega el Sr Flores que la señora Adaro ejerza la posesión efectiva real del 

inmueble en cuestión del momento que celebramos el contrato de compra venta. 
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   II -Niega el Sr Flores que haya firmado algún contrato de alquiler con la Señora 

Cornelia Olga Adaro. 

   III -Niega el Sr Flores haber tenido algún contrato verbal con la Señora Cornelia 

Olga Adaro. 

   IV- Niega el Sr Flores haber utilizado la luz de la Sra. Moya 

   V- Niega el Sr Flores que el inmueble le pertenezca a la Sra. Adaro Olga 

Cornelia. 

   VI- Niega  mi cliente el Sr José Flores que este usurpando el inmueble. 

   VII- Niega el Sr Pablo Flores haya reconocido a la Sra. Olga Adaro como 

locadora. 

   VIII- Niega el Sr Flores ser titular del Número de celular 2622360352 y menos 

aún haber tenido intercambio comunicativo con el celular de la Sra. Olga Cornelia 

Adaro. 

 

IV. HECHOS DE LA CONTESTACIÓN 

Atento que el día once del mes de diciembre del dos mil trece celebro mi cliente 

un contrato de compra venta con la señora Olga Cornelia Adaro y fueron a certificar 

la firma a la escribanía de la escribana Cecilia Andrea Carleti y luego la señora se 

comprometió de palabra a escriturar lo más rápido posible. Mi cliente se  apersono 

en el domicilio de la señora Adaro pero nunca la encontró y las personas que lo 

atendieron en el domicilio declararon que vivía en otro domicilio diferente al que 

manifestó en  contrato de compra venta. Le decían que la señora no vivía más ahí 

y como no podía ubicarla a la señora para que  pudiera escriturar, durante todo este 

tiempo desde que le vendió hasta la fecha ha esperado que le escriturara, pero veo 

que la intención de la señora no es escriturarle sino todo lo contrario, negar la venta 

y desalojarlo al Señor Flores. Considerando que la señora Adaro por no escriturar  

al Sr Flores no ha podido habilitar el negocio y la señora Adaro  ha sacado el 

medidor de gas y el medidor de electricidad razón por lo cual le ha causado a mi 

cliente un daño patrimonial grande, donde el Sr flores tuvo que salir a alquilar en 

otro lugar para poner el negocio de comida que invirtió junto con la compra del lugar 

a la Sra. Adaro. Razón por lo cual el Sr Flores se perjudico económicamente por 

los artilugios de mala fe hacia el Sr José Flores , y no tan solo lo ha embarcado en 



perjudicarlo en un daño patrimonial sino también lo entusiasmo  en el año 2018 

específicamente, en el mes de septiembre  la señora Adaro se apersono al domicilio 

de la calle roca y mitre y se entrevistó con el Sr Pablo Flores, y la Sr Adaro se 

comprometió en escriturarle pero manifestó y le solicito al Sr flores un dinero para 

poder hacer los planos de mensura y pagar la escritura. El  sr. Flores le entrego un 

monto total de veinticinco mil pesos $ 25000  en cheque que fueron dos cheques 

del banco francés que son la misma numeración del recibo que presenta la Sra. 

Adaro de una empresa de servicios fúnebre, haciendo una historia ridícula en la 

demanda diciendo  que por cargo de culpa el Sr Flores dio los cheque para pagar 

los gasto funerarios del señor Porcel esposo de la Sra. Adaro ,todo este relato es 

falaz. 

 

 

V. DERECHO 

Fundo la presente contestación de la demanda en la norma del art. 2249 del 

CCCN atento que la Sra Olga Cornelia Adaro No tiene al momento de la demanda 

acción real. 

 

VI. OFRECIMIENTO DE LA PRUEBA DOCUMENTAL 

- Contrato de compra venta certificado por la escribana Cecilia Andrea Carleti 

( EN CASO QUE NIEGUE DICHO INTRUMENTO, SOLICITO A USIA 

LADESIGNACION DE UN PERITO CALIGRAFO PARA CONSTATACION DE SU 

AUTENCIADAD) 

-DNI de José Manuel Hilario Flores  

 

VII. OFRECIMIENTO DE MEDIOS PROBATORIOS DE LA ACTORA 

 Especialmente manifiesto desinterés en la prueba pericial ofrecida por la actora 

y el alcance de la prueba de informes. 

 

VIII. RECONVIENE 

Atento los hechos expuestos en el acápite anterior, vengo a reconvenir a la 

actora por escrituración y daño y perjuicio conforme al art 162. 



 

Por expresa disposición de mi mandante el Sr José Manuel Hilario Flores DNI 

24.900.361, estado civil divorciado, nacionalidad Argentina, profesión comerciante, 

vengo por la presente a instaurar demanda de escrituración y daño y perjuicio 

contra la Sra. Cornelia Olga Adaro de Porcel DNI 3.057.438 con domicilio 

denunciado en el contrato de compra venta en Calle Curupayti N° 1744 de Jesús 

Nazareno, Departamento de Guaymallen, Provincia de Mendoza, acreditare 

personería conforme al punto I. Adonde solicito que se lo notifique con el traslado 

de la contestación de la Demanda del expediente N° 32.282, a que me escriture el 

inmueble inscripto en Asiento N° 34890 fojas 253 tomo 35 de Tunuyan Matricula 

N°431586, con más la suma de $ 2.500.000 dos millones quinientos mil pesos, en 

concepto de daños y perjuicios, o lo que en más o en menos resulte de la prueba 

que se realice, con más sus intereses, depreciación monetaria y costas. 

IX. HECHOS DE LO RECONVENIDO 

Mi poderdante es adquirente del inmueble sito en la calle Roca y calle Mitre,  de la 

Ciudad de Tunuyan, Mendoza cuya titularidad de dominio aún permanece en 

cabeza del vendedor demandado Sra. Olga Cornelia Adaro.  

Se adjunta ejemplar del correspondiente boleto de compraventa respecto del 

inmueble mencionado, que ha sido suscripto por Jose Manuel Hilario Flores y Olga 

Cornelia Adaro el día 11 de diciembre del 2013. 

En el acto de su celebración, mi representado abonó la suma de $ 120000 ciento 

veinte mil pesos  y ambas partes quedaron comprometidas a concurrir en día y hora 

a designar por el escribano interviniente, Cecilia André Carletti, con estudio en la 

calle republica del Líbano, de esta ciudad, para el otorgamiento de la 

correspondiente escritura de dominio a favor de mi mandante. 

La Sra. Adaro se comprometió en forma verbal a  firmar  la escritura  en el mes de 

febrero del año 2014 .Llego la fecha indicada  y la Sra. Adaro nunca se contactó 

con el Sr flores  y fue al domicilio denunciado en el contrato de compra venta y 

nunca la encontró en su domicilio, y tampoco la Sra. Adaro, por su parte, no brindó 

explicación alguna de su compromiso para escriturar. 

Ante la imposibilidad de obtener una respuesta concreta de su parte, a la Sra. 

Adaro, se le envió la siguiente carta documento el día 16/01/2021 cuando le mandó 

una carta documento CD 043066110: en el cual se contesta de la siguiente forma. 

“rechazo carta documento CD 043066110 por ser maliciosa, falaz e improcedente, 

ya que me vendió en el año 2013 la propiedad que poseo con un negocio de 

comida, la venta fue cancelada en su totalidad y usted hasta el momento no ha 

querido escriturarme. Atento que usted quiere negar la venta que pactamos e iniciar 

un proceso de desalojo indebido, notifico he intimo que iniciare acciones judiciales 

por daños y perjuicios. Aclaro que la fecha es 2013 no como sale en la carta 

documento por un error de tipeo se puso 2016 



El demandado, con la intimación enviada, quedó debidamente constituido en mora, 

tanto para el cumplimiento de su obligación de escriturar.  

Se acompaña la mencionada carta documento, con su correspondiente talón de 

recepción firmado por el demandado. 

Ante tal actitud, mi mandante se vio obligado a iniciar la pertinente acción judicial. 

En virtud de todo lo expuesto, solicito se condene al demandado a otorgar la 

escritura pública a favor de mi mandante, bajo apercibimiento de que si no 

cumpliere dentro del plazo fijado, el juez la suscribirá por él y a su costa, conforme 

lo prescribe el CPCCyT. 

X. DAÑOS Y PERJUICIOS 

Como consecuencia del incumplimiento contractual, La Sra. Olga Cornelia Adaro 

ha ocasionado a mi mandante daños y perjuicios de diversa índole, cuyo 

resarcimiento ahora se reclama: 

a) Daño moral y psicológico en el mes de agosto del año 2014 al ver tal situación 

mi mandante ha padecido por el stress pos generalizado que le ocasionado el no 

poder escriturar daño en la salud perjudicando al trato comercial que un 

comerciante necesita hacer en forma cotidiana, razón por lo cual tuvo que delegar 

el giro de su negocio a su pareja actual la Sra. Verónica Martínez, donde en estos 

momentos la licenciada Lucia Pons está haciendo un tratamiento para poder sanar 

al Sr José Flores y su grupo familiar. Se reclama la suma de $ 250000. 

b) Daño emergente Mi mandante adquirió el inmueble que motiva esta causa para 

poner un negocio de comida, y  ante la negativa del vendedor a entregarle la 

escritura no ha podido regularizar su negocio ante el municipio para obtener la 

habilitaciones correspondiente, y  debió alquilar de urgencia un lugar precario para 

poner un negocio de comida, con todos los inconvenientes que son de imaginar, 

sumado al dispendio económico que ello representa. Se reclama la suma de $ 

1728000. Que surge de los alquileres que ha pagado del 2014 a la fecha mas 

actualización del coeficiente inflacionario, alquileres que se han pagado a la 

Sociedad Anonima Maul, se adjunta el contrato de alquiler  

El total de lo reclamado por los conceptos expresados asciende a un total de $ 

1978000, o lo que en más o en menos resulte de la prueba a producirse 

oportunamente en estos autos. 

XI. OFRECIMIENTO DE PRUEBA 

A fin de acreditar los hechos expuestos, ofrezco la siguiente prueba: 

a) Documental  

1-Carta documento n°889137605. 

2-Boleto de compraventa  



3-Contrato de locación del local comercial para acreditar los daños reclamados. 

4-Presupuesto del costo del tratamiento de la Licenciada Lucia Pons Varga.  

5- DNI del señor José Manuel Hilario Flores. 

b) Confesional  

Se cite a absolver posiciones al demandado Sra. Olga Cornelia Adaro a tenor del 

pliego que oportunamente se acompañará. 

c) Testimonial  

Se cite a las siguientes personas a declarar como testigos, a tenor del interrogatorio 

que oportunamente se acompañará, que depondrán respecto de las circunstancias 

y los hechos expuestos en el presente, así como sobre las condiciones personales 

del actor  

Sr Abel Guerra DNI 22815532 con domicilio en colonia las rosas ruta 92 a 200 

metros del club independientes Colonia las Rosas, Tunuyan lado norte, de 

profesión pintor. 

Sr José Luis Amendola DNI 21.378.561 con domicilio en republica de Siria y Alem  

de profesión comerciante.  

Sra. Verónica Martínez DNI 26.925.725 con domicilio  en calle roca y mitre, 

Tunuyan. 

Sr Federico Agnello DNI 38.306.503 como presidente de Maul SA, con domicilio en 

ruta 40 KM 48 s/n Tunuyan Mendoza  

d) Informativa  

I- Subsidiariamente, para el caso de desconocimiento del demandado del 

intercambio telegráfico, solicito se libre oficio a Correo Argentino SA a fin de que 

informe sobre la autenticidad de la pieza que se adjunta, así como los datos de 

emisión y recepción de la misma por el demandado (solicitar también, en su caso, 

el libramiento de otros oficios de informes para acreditar los daños reclamados).   

II- También en forma subsidiaria, para el caso de desconocimiento por el 

demandado de su firma en el boleto de compraventa  acompañado, solito se oficie 

a la escribana Cecilia Carleti para que remita al juzgado la actuación de FS N° 

76995 para que determine su pertenencia.  

e) Pericial psicológica  

Se designe perito licenciado en Psicología, único de oficio, a fin de que evalúe el 

estado psíquico de mi mandante y de su grupo familiar, dictaminando sobre los 

siguientes puntos de pericia. Si mi mandante se encuentra con síntomas de stress 

pos generalizado y su origen. 



g) Pericial contable  

Se designe perito contador, único de oficio, a fin de que luego de examinar los 

contratos de locación y sus actualizaciones corresponde a lo reclamado. 

XII. EMBARGO PREVENTIVO 

Atento lo dispuesto por el CPCC y T de Mendoza, que autoriza al adquirente –

cuando se demandare el cumplimiento de un contrato de compraventa y el derecho 

fuese verosímil a requerir el embargo del bien, atento las constancias de autos y el 

peligro en la demora, solicito se asegure el estado registral del inmueble adquirido 

por mi poderdante decretando el pertinente embargo preventivo o en su defecto 

anotación de la Litis en el registro de la propiedad. 

Esta parte ofrece previa caución juratoria de responder por eventuales daños y 

perjuicios que la cautelar pudiera ocasionarle al demandado, y deja constancia que 

el letrado firmante del presente está facultado en forma suficiente para su 

otorgamiento ante V.S., atento el contenido del poder otorgado por el actor. 

Está autorizado a diligenciar el oficio y firmar las minutas de estilo, el Abogado 

Lucas Horacio Nuarte Matricula 9931 o la persona que este designe.  

XIII. COMPETENCIA 

Se deja constancia que V.S. es competente para conocer en estas actuaciones en 

cuanto el contrato debió cumplirse atento a lo estipulado en el CPCCyT Mendoza. 

XIV. DERECHO 

Fundo el derecho que me asiste en lo normado por los arts , 285, 724, 730, 

731, 777, 897, 957, 958, 959, 1018, 1027, 1380, 1741, del Código Civil y Comercial 

de la Nación, texto ley 26.994 . 

 

XV. PETICIÓN 

Por lo expuesto de V.S. solicito: 

a) Me tenga por presentado, domiciliado y el carácter que invoco, se me acuerde 

la participación que por derecho corresponda. 

b) Tenga S.S. por Contestada la Demanda en tiempo y forma 

c) Se agregue la documental acompañada. Y por ofrecida la restante. 

d) Oportunamente se haga lugar a las oposiciones formuladas y se rechace la 

demanda con expresa imposición de costas. 

e) Se corra traslado de la Reconvención por el término y bajo apercibimiento de 

ley. 



     f) Se ordene trabar el embargo preventivo solicitado en el punto XII. 

     g) Oportunamente, se dicte sentencia condenándose al demandado a escriturar 

a favor del actor el inmueble objeto de litis, bajo apercibimiento de hacerlo V.S. en 

subsidio de aquel y a su costa, y a hacer íntegro pago al actor de la suma reclamada 

en concepto de daños y perjuicios, o lo que en más o en menos resulte de la prueba 

a producirse, con más sus intereses, actualización monetaria y costas 

 

 

 

 

 

Proveer de conformidad. 

SERÁ JUSTICIA. 

 

LUCAS HORACIO NUARTE 

MATRICULA 9931 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 



 

 

 

 









 

 

 

 





 



 


